

Мой героический прадед

Митькина Анжелика, ученица 8 класса

МБОУ «Курасовская СОШ»

С каждым днем становятся все дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. Герои, освободители нашей страны, стали живой легендой, а их жизнь – примером беззаветного служения Отечеству.

Миллионы мужчин бесстрашно защищали нашу родину от врага, иногда, даже ценой собственной жизни. Те, кто не вернулся с этой кровопролитной войны навечно остались в памяти своих родных, своего народа. Их чувства и мысли неизбежно обретают голос и вселяют в нас веру и доверие, мужество и героизм, любовь и готовность к защите своего Отечества. На примерах старшего поколения мы, обычные ребята, учимся выстоять, не сломаться, не потерять себя, быть стойкими и равнодушными.

Сегодняшнему поколению, очень важно помнить о воинской славе России, о тех, кто смог защитить наше Отечество от врага.

Сегодня ветеранов почти не осталось в живых. Потихоньку уходят от нас герои той войны, и мы хотим, чтобы их подвиги остались в нашей памяти и в наших сердцах.

Война – это горе и слёзы. Она постучалась в каждый дом, принесла беду всей стране. Сегодня я хочу рассказать о моём прадедушке, который прошёл через все ужасы войны. Его уже нет в живых. Его я совсем не видела, но в моей семье часто вспоминают его боевые и мирные заслуги.

Зовут моего прадедушку Германов Василий Афанасьевич. Родился он 19 марта 1923 года в селе Пены Беловского района Курской области. Когда началась война, ему было 18 лет. Призван был с Камчатского края, оттуда, где начинал учительскую деятельность. Мирную профессию оборвала война. Дедушка получил военное звание- младший лейтенант, и его определили на должность командира пульроты, второго мотострелкового батальона шестнадцатой механизированной Шумлинской бригады ордена Суворова.

Он участвовал в боях на втором Украинском и Забайкальском фронтах.

Листая пожелтевшие страницы семейного альбома, я увидела выписку из наградного листа, где кратко излагается личный боевой подвиг моего прадеда.

А было это в Чехословакии. В боях с немецкими захватчиками на территории Чехословакии его взвод истребил до двухсот солдат и офицеров противника, подавил огонь 11 огневых точек. В качестве трофеев захватил 7 танковых, 4 ручных пулемётов, и много другого вооружения противника. Его взвод первым ворвался на станцию ст. Стрежелице, 19.04.45 года захватил её, занял круговую оборону и удерживал до подхода основных сил части. Лично в этом бою Германов В. А. истребил 13 офицеров и двух снайперов-наблюдателей противника. Когда часть попала в окружение, в районе населённого пункта Силовки, он в течение 3 суток со своим взводом удерживал левый фланг обороны бригады. Отразил до 30 атак противника, истребил до пятисот солдат и офицеров, взял в плен 9 офицеров и 70 солдат, захватил один бронетранспортёр, подавил огонь 17 огневых точек противника. Когда связь соединяющая с бригадой ещё не была восстановлена тов. Германову командованием был дан приказ любой ценой восстановить связь. Он с двумя солдатами сел на бронетранспортёр и на быстром ходу, не смотря на огонь из траншеи противника, врезался в тыл противника, расстреливая в упор немцев, прорвался в соединяющуюся 63 Мехбригаду.

В боях за город Росице с 22.04.45 по 24.04.45 года, командуя пулемётной ротой, удерживал участок обороны протяжением до полутора километра. Его рота отбила до 25 контратак противника, истребила до четырёхсот пятидесяти немецких солдат и офицеров, захватила 2 бронетранспортёра, вывела из строя 16 ручных пулемётов и одно бронетанковое орудие. Лично сам он расстреливал из пистолета солдат и офицеров противника. В боях проявил мужество, стойкость и героизм. И за героизм в боях был удостоен ордена Отечественной войны Первой степени.

На этом война для него не закончилась. Мой прадедушка участвовал в боях с японскими империалистами. Он отлично подготовил свою роту и успешно преодолевал трудно проходимые степи Монголии, горный хребет «Большой Хинган». В коротких боях с японо-маньчжурскими империалистами рота истребляла до ста солдат пехоты противника, брала в плен до трёхсот солдат и офицеров .

Освободив свою Родину от фашистов, он прибыл в родные края. Окончил Курский Педагогический институт, стал учителем истории. На протяжении многих лет мой прадед вместе с учениками своей школы воевал только по картам Великой России. И о своих героических днях никогда не говорил. Лишь во снах он представлял себя солдатом. Лишь во снах война жила в его сердце.

Вновь и вновь вспоминая о войне, мы можем увидеть, что сделал тот Великий солдат. Мы должны гордиться своими предками, их стойкости, мужеству, отваге и героизму.